



## 郑州今年中招有六大变化

# 体育考试、理化生实验操作考试暂停

昨日上午,记者从郑州市中招新闻通气会上获悉,2020年郑州市中招政策发布。和往年相比,受疫情影响,今年的初三学生和家更为关注中招政策,六大变化需要仔细看。郑报全媒体记者 张勤 王红



扫码  
看详细  
中招政策

### 普通高中比去年多招47个班

2020年,市内九区有在籍就读的应届初中毕业生6.26万人。市区普通高中招生计划下达757个班,

比上年增加47个班。其中公办高中招生计划409个班,比上年增加33个班;民办高中招生计划348个班,比上年增加14个班。

### 六个变化仔细看

2020年郑州市中招政策变化比较大,和往年相比,考试时间推后,总分减少,备受家长和考生关注。

**变化一** 中招考试按照全省统一时间进行,为7月15日、16日。

**变化二** 今年暂停郑州市中招体育考试、理化生实验操作考试。去掉两项考试的分数,学业考试成绩总分为600分。

**变化三** 在面向市区招生的第一批次录取学校中,今年增加了郑州市郑开学校。该校位于郑东新区象湖南畔,是一所市属公办综合性优质高中。据了解,郑开学校加入了郑州外国语学校教育集团,将提供更多的优质高中学位。

**变化四** 今年面向全省招生的省提

前批次,由往年的三个批次减少为两个批次。

**变化五** 民办普通高中原则上不得跨省籍市招生。

根据省教育厅文件要求,今年郑州市区民办普通高中原则上不能跨省籍市招生。确实需跨省籍市招生的,必须由学校申请,经学校所在地和生源地省籍市教育行政部门同意后,纳入生源地招生计划总数,由生源地教育行政部门统一招生,并报请省教育厅备案。

**变化六** 中招政策性照顾对象增加一项,对在疫情防控一线工作的专家人才特别是医疗卫生工作者,2020年,其子女报考当地普通高中,照顾10分。

### 两类考生报名方式不同

今年,市区普通高中的招生对象为市区初中学校在籍就读的应届初中毕业生;具有市区常住户口,在市区以外学校借读的应届初中毕业生。

**第一种情况** 为市区初中学校在籍就读的应届初中毕业生,采取网上报名的方式,通过河南省高中阶段教育招生信息服务平台采集考生报名信息、填报志愿学校。网上填报志愿的时间:6月16日8:00~6月19日23:59。

**第二种情况** 具有郑州市市区常住户口,在郑州市区以外学校借读、返郑考试的

学生,采取现场报名的方式。报名时需提供全国中小学学籍基本信息卡以及初中综合素质手册。现场报名时间定在6月17日~6月18日(8:30~11:30, 14:30~17:30)。报名地点在郑州市第五高级中学(管城区南关街3号)。

根据疫情防控要求,返郑考生现场报名将错峰进行。6月17日上午8:30~11:30统一安排市区常住户口、在省外学校就读的考生报名。6月17日下午~6月18日全天,安排市区常住户口、在省内学校就读的考生报名。

### 共设置5个批次的6个志愿

普通高中志愿设置共分5个批次,其中省提前批次两个,分别为省提前第一批次、省提前第二批次;面向郑州市区批次三个,分别为郑州市区第一批次、郑州市区第二批次和郑州市区第三批次。

面向全省招生的两个批次为:第一批次空军航空实验班、海军航空实验班设置一个学校志愿;第二批次宏志班、理科实验班、国际班、校园足球实验班、河南省体育中学设置一个学校志愿。

面向郑州市区招生的三个批次为:第一批次设置两个学校志愿;第二批次、第三批次各设置一个学校志愿。

和往年一样,考生在学业考试之前填报志愿。考生可以选择填报其中的一批或几批学校志愿。考生选择市区第一批次学校志愿时,需要填报两个志愿且两个志愿

不能为同一所学校。

具有郑州市市区常住户口的考生,可以填报三个批次录取学校志愿。

进城务工人员随迁子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年及以上,在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年,初中阶段综合素质总评为合格等次以上的考生,可以填报三个批次录取学校志愿。

在郑州市区学校就读并注册学籍,但不属于上述两类对象的初中毕业生,可以填报两个批次录取学校志愿,即第二批次录取学校志愿、第三批次录取学校志愿;有艺术潜质的考生,可以填报郑州市第106高级中学。

报考普通高中第一批次学校、第二批次学校的考生须在“是否同意调剂”一栏填写自己的意见。

### 批次

#### 面向市区录取的3个批次学校一览

面向市区招生的3个批次招生学校如下:

##### 第一批次录取的学校

河南省实验中学、郑州一中、郑州二高、郑州四高、郑州五高、郑州市回民高中、郑州七高、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六高、郑州十九高、郑州四十七高、郑州外国语学校、郑州101中学、郑州106高中、郑州中学、郑州市实验高中、郑州龙湖一中、郑州市郑开学校、郑东新区外国语中

学和郑州七十四中。

##### 第二批次录取的学校

郑州十中、郑州十四高、郑州十八中、郑州二十四中、郑州三十一高(郑州103高中)、郑州四十四高、郑州102高中、郑州107高中、郑州扶轮外国语学校、郑州二十中、郑州二十九中、郑州三十六中、郑州五十三中、航空港区高中和郑州艺术幼儿师范学校(普高班)。

##### 第三批次录取的学校

民办普通高中。

### 录取

#### 按志愿分学校划线 一次录取

根据规定,今年中招录取顺序依然是按照志愿设置规则,依次进行。

首先进行省提前批次的录取,已被省提前批次录取的学生不再参加以下各批次的划线录取。

面向郑州市区招生的第一批次、第二批次普通高中的录取办法为:分学校划线、一次录取的办法。

第一批录取学校录取时按照第一、第二志愿的顺序录取,如达到第一志愿学校录取分数,则不考虑第二志愿学校;如达不到第一志愿学校录取分数,则参加第二志愿学校的录

取,录取时按照分数高低统一排序,择优录取。如达不到第一批次录取学校录取分数,再参加第二批次志愿学校录取。

第一批次第一志愿录取学校的录取顺序为:统招生、分配生。

达到公办普通高中最低录取控制分数线而未被志愿学校录取的考生,由郑州市中招办分配到招生缺额学校。一经分配,不再调录。

郑州市第四高级中学、郑州市第101中学从按计划招生录取的学生中选择家庭经济条件困难符合资助条件的学生,享受天明基金的资助。

### 分配生

#### 21所学校接收分配生

今年,郑州市继续实行分配生招生政策,普通高中招生计划的60%招收分配生。享受分配生政策的学校为市区所有初中学校。在报名前,初中学校要将本校具有分配生资格的学生名单在校内进行公示,接受监督。

在面向郑州市区录取的第一批次学校中,除郑州106高中外,其余21所高中都接收分配生。分配生的录取只针对考生的第一志愿学校有效。

第一步,按照各学校招生计划内招生总数的40%划定录取分数线,分数线以下考生按照录取学校的分配生计划

数及学生学业考试成绩从高到低录取。

第二步,分配生的录取标准控制在考生所报第一批第一志愿学校统招录取线以下50分,并且不得低于市区普通高中最低录取分数线。

第三步,分配生的录取分数线以初中学校为单位分别划分,依据各初中学校的分配生指标数,从高分到低分择优录取。若出现考生成绩并列,则同时被录取。

如果个别初中学校的分配生名额没有完成,空缺的计划转录统招生。

### 特别提醒

#### 从今秋七年级新生开始考生物、地理

根据要求,今年秋季将要入学的七年级新生,生物、地理将纳入中招考试科目。

据了解,生物、地理考试将在相应课程结束后进行,实行随教随考随清。考试时间安排在八年级下学期期末,随当年的中招考试一并组织,考试成绩计入学生中招录取总成绩。